

全真道院

全人讀經狀元會考

賴玉娥

「與經典同在，與聖賢同行」全真道院於十月二十三日舉辦全人讀經狀元會考，大人報名三百三十五人，小朋友報名三百五十七人，加上陪考家屬及工作人員共近千人，將全真道院擠得水洩不通，場面壯觀熱鬧。

考試當天，秋高氣爽，氣候宜人，全真道院因為第一次舉辦，如此重大聖事，因此九十六高齡的周前人，八十六高

齡的林前人，眾多點傳師及龜山鄉大家長林鄉長，龍壽國小林校長都蒞臨大會現場。年紀最大的考生為八十五歲的蔡梅學長，年齡最小的考生為兩歲半的林佳琪小朋友，兩者年齡相差八十二歲之多。陳極點傳師，也帶著兩位孫女參加此次考試。由此可知，讀經不分年齡大小，不分身份地位的高低，人人都可讀，人人都可考，其樂融融。



會考前莊嚴之獻供禮。



剛滿五歲的林家好小朋友，高中十四科狀元。

主辦單位安排了六十五位評鑑主考官，在一個小時內口試。小朋友應考科目有：一貫道宗旨、禮運大同篇、心經、清靜經、彌勒救苦真經、朱子治家格言、百孝經、孝經、弟子規、三字經、唐詩、大學、

中庸、論語、道德經等洋洋灑灑共十五科；大狀元考試科目則有，除了五科必讀外加上大學、中庸、論語、孟子、道德經、金剛經、六祖壇經共十二科。有些經文篇幅較短，採全部背誦，有些經文較長，則採用抽背或分上下部的方式背誦，考生依序背誦，完全通過

者就是該科的狀元。

去年會考中八科的林家好小朋友，今年高中十四科，剛滿五歲又一個月的家好來自花蓮慈懿道院。媽媽說：每天下午或晚上是家好、軒宏與佳琪三兄妹的讀經時間。每次大約半小時以上，持續不斷才有今天的成績，同時也借讀經認識



高中十科狀元的周碧美學長（右）。



林德陽前人敲響狀元鑼！

了許多的國字。天健單位的宋金珍學長帶著女兒蔡佳汝與蔡佳雯，母女三人也都有不錯的成績。高中十科狀元的周碧美學長說：他的讀經方法是把經文放在隨手可拿得到的地方，

對他而言讀經是一種樂趣。最感人的是江靜慈學長，為了會考把洗腎時間延後，據江學長說，自從讀經以後，原本不好的身體已慢慢有了起色，一些不好的東西也不敢靠近，這就是讀經的好處，心誠則靈。

對於遠道而來的考生、家長及老師們，我們由衷的感謝你們的參與。誠如一位家長說：我們的參與不是為了拿獎狀或獎品，而是為了響應讀經風氣，把讀經推廣出來，提昇它的品質，讓更多的人能了解讀經的意義及好處。

會考後，所有考生頭戴狀元帽，由前人及點傳師帶領大家通過莊嚴華麗的狀元門。能拋下書本，鬆一口氣，大家都顯得非常開心。

感謝天恩師德，前人與點傳師的支持與鼓勵，也感謝兩百多位工作人員的辛勞，在會考期間盡心盡力、各盡其責，使本次活動能圓滿完成。還有六百多位參加會考的小朋友與學長，由於大家的共襄盛舉，讓我們有機會學習、成長，把全人讀經由個人、家庭、學校、社區以及宗教團體，推廣到世界每個角落。

敬邀天下有心人士，共同加入推動讀經的行列，把修行交給自己，把功德留給天下，希望美好的台灣能成為一片乾淨樂土。全真道院全體道親們

共同努力，擔負人文環保義工，為我們的鄉土情，為我們的文化心，共同創造美好的未來。



應考學員們戰戰兢兢，全力以赴。